
„25 november 24. Kedd Ara 1500 Korona Debrecen, VII. évf. (256).

ELŐFIZETÉSI ÁRA 
helyben és vidéken egy hóra mooo k 

EGYES SZÁM Ara isoo k.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐI

KOLO SVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 5«. SZÁM 

TELEFON S-48. SZÁM.

V. Béla
A parlament folyosóján lopva to­

vábbadott hírek saállnak szájról- 
saájra. „Hallottátok-e, hogy a TESz 
tij elnöke, Albrecht kir. herceg ur, 
mint anyai ágon Árpád-ivadék jogot 
formál a magyar trónra s belátható 
időn belül V. Béla néven királlyá 
koronáztatja magát.“ Nosza, mint 
valami vásári szenzációt, szárnyaira, 
illetően rotációs papírjaira kapja ezt 
a hirt a budapesti „legitimista" 
zsidó sajtő és világgá kürtöli, hogy 
íme a szabadkirályválasztók táborá­
ban titkos aknamunka folyik, hogy 
meglepetésszerűen akarnak urat ül­
tetni Szent Isi ván örökébe. Vigyázzon 
tehát a legitimizmus; vigyázzon és 
a maga részéről szintén szervez­
kedjék.

A „legitimista" zsidó újságok cél­
ját, melyek a faji érdekeket képvi­
selik, nem nehéz felismerni. A ki­
rály kérdi s felvetése által megint éket 
akarnak verni a már-már menyugo- 
dott és elcsendesedett hazai társada­
lomba, hogy igy valami uj problémát 
tegyenek közéleti tengellyé és a fi­
gyelmet önmagukról eltereljék. Hogy 
»z ilyesmi nemcsak időszerűtlen, 
hanem az ország életére nézve egye­
nesen veszélyes játék, azzal Kóbor- 
Teitelbaum Tamásék semmit sem 
törődnek.

De éppen ezért törődni kell a 
magyar közönségnek, az egész ma­
gyar népnek. Meg kell valahára érte­
nünk, bármilyen álláspontunk legyen 
is a királyság kérdésében, hogy ez 
a kérdés ma megoldhatatlan. Meg­
oldhatatlan pedig azért, mert nem a 
magyar nemzet akaratától függ, 
hanem a nemzetközi politika össze­
függő érdekeitől. Ezek ma a Habs­
burg, restaurációval, még V. Béla 
cime és jellege alatt is, ellentétesek, 
tehát a visszaállítást a nemzet éle­
tének és a csonkaország fennállásá­
nak veszélyeztetése nélkül ma meg­
kockáztatni nem lehet, nem szabad. 
Hiszen az állig felfegyverezett kis- 
antant még az ellen is vétót mon­
dott, hogy a Habsburg-Lotharingeni 
család tagjai a magyar főrendiházban 
helyet foglalhassanak, ha tehát a 
Habsburgokat egyszerű tanácsszé­
keken nem tűrik meg, a trónon még 
kevésbé fogják megtűrni.

A mi tisztánlátó és megokolható 
meggyőződésünk tehát azt sugalja, 
hogy ne bántsuk még a királykér­
dést, ezt az éles kést, mert köny- 
nyen életerünket vághatjuk el vele. 
De különösen ne hagyjuk magunkat 
ugratni. Az idő mindent megérlel. 
Húszük tehát, hogy a magyar ki­
rályság kérdése is napirendre fog 
kerülni és pedig szabad elhatározás 
formájában. Akkor szóljon, tegyen 
kski meggyőződése, szive és a 
haza érdeke szerint. De addig nyu­
galom.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Gömbös Gyula a királykérdésről
A fajvédöpárt vezérének nagybeszéde Kapos­
várott — „Nem az a fontos, hogy ki a király, de 

az, hogy mennyit használ az országnak**
Kaposvár, november 22. A faj­

védőpárt országos központja vasár­
nap Kaposvárott nagysikerű zászló­
bontó nagygyűlést tartott délelőtt 11 
órakor a Turul-szálló nagytermében 
több ezer ember jelenlétében. A ka­
posváriak zsúfolásig megtöltötték a 
termet, sokan kiszorultak az érdek­
lődők közül.

A gyűlést Keréh Endre megnyitó 
szavai vezették be. Utána

Gömbös Gyula, a fajvédöpárt vesére 
szólalt fel, aki mindenekelőtt a párt 
programmját ismertette a közönség­
gel. Nagy tetszést váltott ki Göm­
bösnek az a megállapítása a fajvédö- 
programm ismertetése kapcsán, hogy 
történelmi hagyományaink megdönt­
hetetlen fundamentumán egységes
szellemtől, erőteljes élniakarástól át­
hatott uj Magyarországot akarunk, 
melybe a történelmi osztály még 
egészséges, haladnivágyó rétege ösz- 
szeolvad nemzeti akarásban a népi 
erőkkel, a becsületes munka jegyében.

Nem osztálypolitihát, hanem a 
magyar nemsot egyetemét szol­

gáló politikát akarunk.
Gömbösnek ezek a bevezető sza­

vai nagy megnyugvást keltettek, úgy, 
hogy a fajvédöpárt vezérének fejte­
getéseit a legnagyobb megértéssel 
és szeretettel fogadta később is a 
közönség. Gömbös Gyula ezután erő­
teljes külpolitikát követelt, majd bel­
politikai kérdésekkel is foglalkozott. 
Ami a hirálykérdőst illeti, úgy nyi­
latkozott, hogy etekintetben két meg­
oldás lehetséges.

Egyik a Köztársaság!, másik a 
monarchlsta álláspont.

A köztársasági propagandát a tör­
vények tiltják, de egyébként is nyil­
vánvaló, hogy a köztársasági állam­
forma, amelynek igen kevés párthive 
van ebben az országban, egyáltalán 
nem illik a magyar viszonyokhoz. 
Ezt az államformát a magyar lőlek 
egyáltalában nem kívánja. A mo- 
narchista kérdés megoldását illetően 
pedig két lehetőség van. Vagy a 
legitimista megoldást, vagy a sza­
badkirályválasztás elvének érvénye­
sülését fogadjuk el.

— Amennyiben tiszta álláspontról 
van szó, — mondotta Gömbös, — 
mind a kettőt tisztázni kell. Mi tisz­
teljük a legitimisták álláspontját, de 
aki a keresztyén egység ellen tör, 
az a zsidóságnak tesz szolgálatot, 
s mely máris kárörvendezve nézi a 
legitimista részről megnyilvánuló 
idegeskedést.

A királykérdés mai viszonyaink 
közepette nem aktuális.

Amiképpen tiszteljük a legitimisták 
álláspontját, ugyanugv elvárjuk, hogy 
ők is tiszteljék a miénket. Mi ga­
rantáljuk, hogy amennyiben más ős 
az ország érdekeit jobban szolgáló 

megoldás, mint a legitimista állás­
pont nem mutatkoznék az idők fo­
lyamán,

akkor ai ő átláspontjukat teas* 
asfik magunkévá.

Viszont ugyanezt elvárjuk az ellen­
kező oldalról is, mert nem az a 
fontos, hogy ki legyen a király, ha­
nem a lényeg az, hogy ki mennyit 
használ az országnak.

Gömbös Gyula lelkes tapssal fo­
gadott beszéde után Ulain Ferenc 
ismertette behatóan a gazdasági 
kérdéseket.

Eckhard Tibor kizárólagosan kül­
politikai kérdésekkel foglalkozott. 
Rámutatott arra, hogy a külföld túl- • 
ságosan sokat tapsol a magyar ál- |

A Református Tanitók 
Evangéliumi Szövetségének Országos 

Kongresszusa
(A Hajduföld tudósítójától.) A | 

Református Tanitók Evangéliumi Sző- • 
vétségé vasárnap délelőtt tartotta 
meg Debrecenben országos konfe­
renciájának első napját, a református 
Kollégium dísztermében.

A konferenciára körülbelül
130 vidéki és fővárosi tanító 

érkezett Debrecenbe még a szombati 
napon. — Szombat este fél 8 órakor 
ismerkedési összejövetelt tartottak a 
Dóai-intőzetben, vasárnap délelőtt
9 órakor pedig a nagytemplomban 
tartott ünnepi istentisztelet nyitotta 
meg a konferenciát. Az istentiszte­
leten Gödé Lajos budapesti lelkész 
prédikált.

Ezután a Szövetség tagjai délelőtt
10 órakor a Gályarabok emlékoszlo­
pához vonultak, ahol Zsemlye Gyula 
gyönyörű beszédének kíséretében

diszes koszorút
helyeztek el az emlékműre.

Magát az országos konferenciát 
Fiers Elek a RTESz elnöke nyitotta 
meg 11 órakor. Ez alkalommal a 
debreceni ref. Tanítótestület nevében 
Mocsáry László szívélyes meleg sza­
vakkal üdvözölte a vendégeket. A 
kölcsönös üdvözlő beszédek elhang­
zása után Tőrös Károly debreceni 
tanító

nagyszabású és magas nívójú 
előadást tartott, amelynek cime: 
„Helyünk és küldetésünk Ref. Egy­
házunk mai hadállásaiban.“

Előadásában gyönyörűen fejtette 
ki, hogy az evangéliumi eszmét a 
lehető legnagyobb mértékben ter­
jeszteni kell a nép minden rétegében. 
E nemes és magasztos feladat a 
tanítóknak őpugy hivatásuk, mint a 
lelkészeknek, mert

az egyház hatalmai épülete jó­

lamférfiaknak, pedig magyar szem­
pontból sokkal fontosabb volna, ha 
positiv eredményeket érnénk el.

Foglalkozott a magyar-francia ke­
reskedelmi szerződéssel, amelynek 
pontjait

a fajvédő pírt tarthatatlannak 
minősíti

különösen azért, meri Csehországnak 
és Németországnak, általában a kö­
rülöttünk lévő államoknak olyan 
kedvezményeket biztosit, amelyeket a 
mezőgazdaság károsítása nélkül nem 
lehet akceptálni. Bejelentette, hogy 
a fajvédők e tekintetben

erői parlamenti harcot provo­
kálnak.

Ezután Koréh Endre bemutatja 
dr Somogyi Béla letenyei képviselőt, 
aki rövid felszólalásában a letenyei 
nép üdvözletét tolmácsolta. Ezután 
megválasztották a párt kaposvári 
intézőbizottságát, majd a vendégek 
a délutáni vonattal Budapestre utaztak.

részt a tanítóság vállán nyugszik.
Rendkívül fontos, hogy az evan­
géliumi eszme még a szakszervezetek 
között is elterjedjen.

A mély és nagy igazságokat tar­
talmazó előadást a hallgatóság rend­
kívül nagy tetszéssel fogadta.

Vasárnap délután 3 órakor Csi- 
kesz Sándor, a Tisza István tudo­
mányegyetem hittudományi karának 
tudós dékánja tartott igen értékes 
és élvezetes előadást, »A református 
egyház örök követelése az iskolával 
szembeni címmel. Azt fejtegette, hogy

a tanító prófétai missziót teljesít 
akkor, amikor fölemelő kulturhiva- 
tásának híveinél és tanítványainál 
minden tekintetben teljesiti.

Délután 5 órakor nyilvános tem 
plomi-estély volt a Kossuth-utcai 
ref. templomban a következő mű­
sorral : Gyülekezeti ének; ima és 
Szentirás-olvasás után Molnár Pe- 
renc iskolaszéki elnök megnyitó be­
szédet mondott, mely után Kovács 
Kálmán tanító adta elő alkalmi köl­
teményét. Debreceni Katalin éneke s 
dr Victoria Gabriella, az RTESz 
alelnökének nagysikerű előadása 
után Nagy András kántor énekelt s 
Fiersz Elek, a szövetség elnöke 
bibíiamagyarázatot tartott. A nívós 
templomi estélyt gyülekezeti ének 
zárta be.

Meg kell említenünk e helyen azt 
a nemes áldozatkészséget és 

fáradhatatlan agilitást, 
amelyet a helybeli Tanítótestület s 
különösképen Szele Paula, a debre­
ceni egyesület titkárnője az országos 
konferencia teljes sikere érdekében, 
a rendezés előkészitézében kifejtett. 
Ezért a nagyértékü munkáért csak 
a legnagyobb elismerés illetheti meg.
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A Kormányzó 
a kenderesi lelkész­

beiktatáson
Kenderesről jelentik: Csdnky Ben­

jámin ref. lelkész beiktatása vasár* 
nap folyt le saép ünnepség kereté­
ben. A beiktatáson megjelent vitéz 
nagybányai Horthy Miklós, Magyar- 
orsiág Kormányzója Is, akit a ken­
deres! vasúti állomáson 

loraibandérlum fogadott.
Az istentiszteleten Török Imre es­

peres iktatta be uj állásába Csánky 
Benjámint, majd a közönség a köz­
ségházára vonult, ahol ünnepi ebéd 
volt, Ezen több felköszöntő hangzott 
el, melyek közül az elsőt Baltazár 
Dezső püspök mondotta a Kormány­
zóra.

A Kormányzó délután 3 órakor 
távozott el Kenderesről.

Szeged üdvözlete 
a honvédség uj főpa­

rancsnokának
Szeged, november 23. Buksi Janki 

Kocsárd lovassági tábornokot, aki a 
forrad&lom után, mint körlet- és 
vegyesdandárparancsnok hosszabb 
ideig Szegeden élt, a honvédség fő­
parancsnokává történt kinevezése al­
kalmából a város tanácsa meleg­
hangú levélben üdvözölte.

Fordulat Leirer Amália 
meggyilkolása ügyében 
Budapestről jelentik: A Toréz- 

köruti gyilkosság ügyében szomba­
ton délután váratlan fordulat állott 
be. A fogságban levő Soguly Fe­
renc ugyanis jelentkezett a fogház- i 
gondnoknál és kijelentette, hogy a '

Lelrer-Ogy vizsgálóbírójával
fontos ügyben szeretne beszélni.

Eddigi kihallgatásai során egy 
bizonyos pontnál nem volt hajlandó 
tovább menni vallomásában mot-t 
már azonban elakarja mondani, hogy ,

kik gyilkolták meg Leirer 
Amáliát.

Tanukat ős megdönthetien bizo­
nyítékokat fog megnevezni és fel­
sorolni.

Saguly Ferencet a vizsgálóbíró a 
legközelebbi napokban fogja ismét 
kihallgatni a Teréz-köruti gyilkosság 
ügyében 8 nem lehetetlen, hogy 
Saguly vallomása folytán valóban 
szenzációs fordulat fog bekövetkezni 
ebben a bűnügyben.

2001-ben megy át 
a város kezelésébe

a vásárpénztár
(A Hajduföld tudósítójától) A vá­

sárpénztár használatára átadott telke­
ket, épületeket most becsülte fel egy 
e célra kiküldött bizottság, amely 
ezeknek az értékét 260 000 arany­
koronában állapította meg. A vásár­
pénztár állal végzett építkezések ér­
tékét 65.000 aranykoronára becsül­
ték. A tanács hétfőn délelőtt tudo­
másul vette az erről szóló jelentést s 
egyben felszólította a váaárpénztárt, 
hogy a sertéskirakodót sürgősen ké­
szíttesse el. Megállapították azt is, 
hogy évi 10.800 aranykorona annui­
tással 75 év múlva az összes épüle­
tekkel együtt az egész vásárpénztár 
minden ellenszolgáltatás nélkül a vá­
ros tulajdonába megy át. Érdekes 
megemlíteni, hogy igy a vásárpénztár 
a XXI. század első évében, tehát 
2001-ben megyét a város kezelésébe.

Radlcs megfenyegette Itáliát 
A renegát parasztvezérnek nem te szik a 

fascizmus
Belgrad, november 23. Ridics 

István a szlovén parasztpárt leibachi 
gyűlésén vasárnap beszédet mondott.

A Balkán — mondotta — már 
| nem lehet többé senkinek sem a 
I játékszere, mint Oroszország szá­

mára a háborúig volt. A komoly 
Nagybrittánia nem is törekszik erre, 
Franciaország sem, amelynek más 
munkája van,

Megbukott a francia kormány
Leszavazták Painlevé pénzügyi javaslatát
Párls, november 28. A kamara a körmiig ptaiügyi j ivas atáuak 5. 

pontjánál, amikor Palnlivé felvetette a bizalmi kérdőit, a kormányt 278 
szavalattal 275 ellenében leszavazta. Painhvá minisztertársaival azonnal 
átnyújtotta Doumergue elnöknek lemondásit. Utódjául Briandt emlegetik.
Briand az uj miniszter­

elnök
Pár is, november 23. Doumergue 

elnök Brtandnak adott megbízást a

Luther kancellár a locarnoi szerződés 
mellett

A német kormány ragaszkodik a szerződés 
ratifikálásához

Budapestről jelentik: Tegnap kez­
dődött meg Berlinben zsúfolt ülés­
terem és karzat előtt a birodalmi 
ülésen a locarnói nyilvános vita. 
Luther kancellár hosszabb beszédet 
mondott, amelyben kijelentette, hogy 
a kormány kötelességének tarija

a locarnói szerződést ratifikálni
és Londonban aláírni.

Nyomban visszatérése után

lemond a kormány
hogy lehetővé tegye az újjáalakítást. 
Hangsúlyozta, hogy a locarnói szer­

Az Országos Középiskolai Tanár­
egyesület határozati javaslata a tanári 

státus kérdésében 
Á?aí9^tóLés státus kettéválasztását 

kérik - A határozati javaslatot a kormány elé ter­
jesztik

Budapest, november 23. Az Or­
szágos Középiskolai Tanáregyesület 
választmánya múlt héten szombaton 
este tartotta ülését a piarista fő 
gimnázium nagytermében Maday 
Gyula nemzetgyűlési képviselő el- 
nökléséve). Az elnöki megnyitó után 
Schmidt Alajos egyesületi alelnök a 
következő határozati javaslatot ter­
jesztette elő:

1. A kormány válassza ketté az 
igazgatói és a tanári státust, de a 
tanárok számára hagyja meg a

jelenlegi státus kulcsot.
2. Az igazgatók státusát egyesít­

sék a főigazgatóőkkal és sorozzák 
be létszámuknak egyhsrmadát az 
ötödik, a többit a hatodik fizetési 
osatalyba.

Erzsébet, Jolán és Katalin 
napokra

crém ikőrök, borok, pezsgők, teasütemények, 
díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb 

melyen leszállítóit árban a mai naptól mar is kaphatók a 

„HANGYA“ összes üzleteiben.

OasxorsSágnak pedig egyfilte- 
tea fognak ai aljába állni.

Hs Olaszország kalandba akar bo 
csátkozni, akkor nemcsak bennünket 
fog magával szemben találni, hanem 
Lengyelországot, Romániát, Cseh­
országot és Törökországot is. Azt 
kell odakiáítanunk a fascists kor­
mánynak : Le a f isciztnussal. A 
fisctzmm gfdlg meg fog bukni.

I kormány megalakítására, Briand azt 
I válaszolta, hogy kötelességének tartja 
I a válság megoldásában az elnököt 

teljes mértékben támogatni ős bará-
I faival érintkezésbe fog lépni.

ződés elfogadása biztosítja az euró 
pai országok békéjét és nyugodt 
továbbfejlődését.

Éppen azért nincsen szükség 
azokra a korlátozó intézkedésekre, 
amelyeknek elviselésére a szövetsé­
gesek eddig Németországot kény- 
szeritettők.

Loebe, a birodalmi gyűlés elnöke 
beterjesztette a távozó miniszterek 
lemondásáról szóló hivatalos jelen­
tést. E sután Luther dr birodalmi 
kancellár emelkedett szólásra és 
nagy bestédben a locarnói szerző­
déseket fejtegette.

3. Vegyék ki a minisztériumból 
és más minisztériumokoa, más intéz­
ményekbe berendelt tanárokat a 
státusból és sorozzák be őket

működésüknek megfelelő
külön státusba.

4. Gondoskodjék a kormány arról, 
hogy a középiskolai igazgatók ta­
nán szolgálatuknak 31-ik évében 
elérhessék az ötödik fizetési osztály 
Il-ik fokozatát, a tanárok pedig 
szolgálatuknak 29 ik évében a ha­
todik fizetési osztály I. fokozatát.

5. Három évnél régebben szol­
gáló helyettes tanárokat nevezzék 
ki haladéktalanul a IX-ik fizetési 
osztályba, « többi helyettes tanárt 
pedig részesítsék a X-ik fizetési 

osztály megfelelő illetményeiben
Az alelnök által előterjes statt 

javaslatot
a válásaim íny elfogadta

és a kormány elé terjeszti.

Az állatvédő sorsjáték 
eredménye

Vasárnap délután történt meg s 
Városligeti Iparcsarnok helyiségeiben 
az A’latvédő sorsjáték húzása, amely- 
nek eredménye a következő:

A hatülőses autót — 150 millió 
értékben — az E sorozat 091.523 
számú sorsjegy nyerte.

Az öt motorbiciklit — egyenként 
26 millió korona értékben — az a 
B, C, D ős E. soroz »toknak — te­
hát valamennyi sorozatnak 911,570 
számú sorsjegye.

A negyven kerékpárt — egyen, 
ként 3 millió korona értékben — a 
017 381,089.002.069 526 057950 
039 081, 099.017, 036.590 szama 
sorsjegyek nyerték valamennyi soro­
zatban. A ti* pár futballcipő az öt 
sorozat 014 481, 070 548 számának 
9 sit az öt sorozat 093 696 és az A 
B, C, D ős E sonozat 044 095 sza­
mának, a 10 ródli az öt sorozat 
019 542 és 080 443 számának, a 15 
futballabda »z öt sorozat 037.737, 
047X121 és 051 884 számiinak, a ló 
korcsolya az ót sorozat 078.042 és 
020.176 számainak jutó t.

Magyarul tanulnak a 
városnál

(A Hajduföld tudósítójától.) A bel­
ügyminisztérium — mint ismeretes — 
rájött arra, hogy a magyarországi hi­
vatalokban ma sem tudnak helyesen 
magyarul és a hivatalos nyelv valami 
olyan különös nyakatekert zagyvalék, 
hogy azt csak a földi halandók el­
enyészően csekély százaléka tudja 
megérteni. Az egységes és magyaros 
hivatalos nyelv megteremtése céljából 
tehát külön szakmunkát készíttetett a 
minisztérium, s felhívta a hivatalokat, 
törvényhatóságokat, hogy ezt a köny­
vet rendeljék meg.

Debrecen város tanácsa hétfőn dél­
előtt foglalkozott ezzel a kérdéssel, s 
elhatározta, hogy — ha még netn tu­
dott volna — sietve és nagy ügy 
buzgalommal megtanul magyarul. E 
célból azonnal busz példányt rendel a 
belügyminiszter által ajánlott könyv­
ből. Egy példányt a polgármester, 
egy egy példányt a hivatalok vezetői 
kapnak, mig a közigazgatási ügyo-z- 
tálynak egyenesen 6 példányt adnak. 
Úgy látszik erre fér rá legjobban egy 
kis magyar tanulás.

LINOLEUM
szőnyeg, függöny és átvetök óriási választékban * 
legolcsóbb árban a Linóleum Áruházban, Ferenc 

Jóasef-ut 58. Telefon 9—63

Iörött tárgyat 
olcsón hegeszt SÍPOS laka­
tos Csapö utca 81. 8». a'jtti PUT* Porcellán tűzhely kapható. "Jl

PHOENIX EÄftr? 
■ ilUUlllA gépüzletben. Ahol nincs 
oda direkt szállít a vezérképviaeiöség.

Székely Zoltán
Budapest, ¥ll. Akacfa utca 34

Kötőgépek, orsózó- és bolyhozógépek, 
ajourotó, tambourirozógépek, 80!1“' 
prések, butznik, überwend>ing, 1 
8 fonállal, minden- iparra külön^pecians 
varrógép. Kérjen ajánlatot az ipar meg­
adásával. Tűk az összes speciális ge- 

gekhez. -
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Csak kivételesen adnak moratóriumot 
a telekértékadó befizetésére

(A Hajdufö'd tudósítójától) A 
Hajduföld izóvá tette mái azokat az 
állapotokat, melyek a telekértékadó, 
illetőleg annak kivetéie körül ural­
kodnak. A telekértékadó Debrecen* 
ben ma néhol magasabb, mint a föld­
adó i miután az adó behajtása most 
U Utolsó negyedévben történik, igen 
sok a panasz, mert az adófizetők 
rendkívül túl vannak terhelve. ~

A telekértékadó ügye hétfőn dél­
előtt szóba került a városi tanács 
ülésén is, ahol Magoss György pol­
gármester megjegyezte, hogy a pa­
nasz rzért olyan sok, mert a telek- 
értékadót most az utolsó negyedben 
követelték be.

A polgármester hangot adott an­
nak a véleményének, hogy

es nem helyes,
mert az állami adókat is most kell 
fiietni és senkinek nincs olyan jö­
vedelme, hogy még egy újabb adót

Bigámiáért elitéit debreceni asszony 
A férje nem volt holttá nyilvánítva s ő mégis 

házasságra lépett
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Ceisz- | 

berger Oszkárné debreceni lakost , 
kettős házasság vétsége miatt vonta 
felelősségre a debreceni törvényszék 
Koháry-tanácsa. Ceiszbergerné elő­
ször még 1913 ban férjhez ment 
Tamás Jánoshoz, azonban egyévi 
házasság után beadta a válópert.

Közben kitört a háború és Ta­
másnak bekellett vonulnia, mielőtt a 
válóper eldőlt volna. Tamásné a há­
ború alatt hivatalos értesítést ka- 
po t, hogy

férje eltűnt
s mivel a háború után sem került 
haza, mi sem állta útját, hogy a

Több mint ötezer ember fordult meg 
a hajdúböszörményi MANSz vásárján

Húszmillió korona az
Mint hajdúböszörményi tudósítónk ! 

jelenti, igen nagy érdeklődés mellett 
tolyt le november 21—22-én a 
„MANSz“ ottani szervezetének ka­
rácsonyi vásárja. A minden tekin­
tetben nagyszerű rendezést maga 
»z elnökr.ő Köblös Samuné és Pál- 
Nagy Zsigmond, festőművész vő­
vezette. Baköczy Jutka igen szép 
pro! ógot mondott, melynek végez­
tével kezdetét vette a vásár. Ott 
volt a vásárlók között Szomjas 
Gusztáv a kerület közszeretetben 
álló népszerű nemzetgyűlési képvi­
selője is. Kétnspon keresztül foly­
ton hullámzott a nép és

legalább Is fit-hatezer ember 
fordnit meg a vájáron.

Természetesen bővelkedett a vá­
sár kedves epizódokban is. így ál­
talános derültséget s jó hangulatot 
keltett két tapslfüles-nek, ameri­
kai utón való elárverezése. — Ezer 
koronáról egy félmillióra verték fel 
• nyulak árát.

Ugyarcsak az említett módon 
200.000 koronáért árverezett el Kiss 
Ferenc egy üveg finom „rostop- 
csínt,“ melyről a végén kisült, hogy 

is fizethessen az év végén. A ház­
tulajdonosok a bérjövedelmeiket már 
egyéb adókra fizették be s igy a 
legsúlyosabb helyzetbnn vannak.

Zöld tanácsnok megjegyezte, hogy 
tulajdonképpen az állami adók sú­
lyosak, miután azonban itt nem tud­
nak mérséklést elérni az adózók, a 
telekértékadóból keletkező terheket 
igyekeznek csökkenteni. Ebből sze­
rinte súlyos helyzet áll elő, mert 
hiszen a város a telekértékadóból 
akarta fedezni azt a deficitet, amely 
a hortobágyi haszonbéreknek húszról 
15 aranykoronára történt leszáll! 
tása következtében előállott.

Végül is a tanács abban állapo­
dott meg, hogy a telekértékadó fi­
zetésére

nem ad általános moratóriumot, 
hanem csak kirívó esetekben gya­
korol méltányosságot és engedélyez 
halasztást a telekértékadó befize­
tésére.

kommuu alatt Ceiszberger Oszkár- 
• hoz férjhez menjen.

A hétfőn megtartott főtárgyaláson 
a vádlott azzal védekezett, hogy az 
esküvő alkalmával az anyakönyv­
vezető, akinek elmondotta az egész 
dolgot, összeadta őket.

A bíróság bűnösnek mondta ki a 
vádlottat, mert a hoittanyilvánitás 
nem volt kimondva s enélkül nem 
lett volna szabad ismét férjhez men­
nie. Ezért Ceiszbergernét

8 napi foghájra Ítélte.
Az ügyész megnyugodott. Ceisz 

bergerné ellenben megfellebbezte az 
ítéletet.

anyagi eredmény
„Török“- féle böszörményi papra- 
morgó. Nem kevés izgalmat keltett 
a leányok között

a szépségverseny eredménye, 
melyből az első napon Bakóczy 
Jutka, — második napon Molnár 
Klárika került ki győztesen. A világ­
postán mindkét napon Szolnoky ír- 
muska nyerte el az első dijat.

Feltűnést keltett Arvay Gőzáné 
és Götlye Károlyné japáni sátra, 
melyben Máriássy Magda és Pityu, 
mint „űésd“-jelmezben árulták az 
illatos teát. Példás rendet tartott 
fenn a 951. számú hajdúböszörményi 
„Btcskay“ cserkész csapat, Mint ki­
szivárgott,

circa 20,000-000 korona gyűlt 
össze készpénzben.

Sok didergő árva és szegény gyer­
mek fog ebből a tekintélyes összeg­
ből meleg téli ruhát kapni. — A 
hajdúböszörményi MANSz hölgyeit 
dicséret és elismerés illeti ezért a 
példaadó nemes és fáradhatatlan 
munkáért, amelynek, mint a fentiek­
ből látható, nem is maradt el a 
szép eredménye. (H. 8)

Elrendelték a Déri-muzeum 
építésének azonnali meg­

kezdését
(A Hajduföld2 tudósítójától.) A 

városi tanács hérfön délelőtt tartott 
ülésén Borsos József műszaki fő 
tanácsos bemutatta a Tóth és Se­
bestyén céggel a Déri múzeum épí­
tésére vonatkozólag megkötött szer­
ződést.

A tanács ezt tudomásul vette 8 
felhivta a Tóth és Sebestyén cé­
get, hogy

laz építkezést haladéktalanul 
kezdje meg.

Megindult a kihágási eljárás Felméry- 
Felsenfeld ellen

A hamisított bejelentőlap ügye
(A Hajdufóid tudósítójától.) Felien- 

féld Ernő, a dicstelenül eltávozott 
polgármesteri titkár debreceni tevé­
kenykedésének egyik kiemelkedő mo­
mentuma volt, hogy meghamisította 
bejelentő lapját. A rovatokba hamis 
adatokat irt be s többek között leta­
gadta az apját s azt irta, hogy szegény 
Felsenfeld Ignácz elhalálozott, holott 
hála Jehovának, ma is viruló egész­
ségnek örvend. Most azután a rendőr­
ség kihágási ügyosztálya a hamis be­
je 1 entőlap miatt büntető eljárást indi

A Városi Dalárda hangversenye 
Nyíregyházán

Szombaton, 21-én a nyíregyházai ,' 
városi dalárda a debreceni Városi 
Dalárdával fényeden sikerült hang­
versenyt rendezett a Korona-szálló 
hangversenytermében.

A gazdag és hosszú műsort nagy­
számú és előkelő közönség hall - 
gáttá végig. Különösen tetszett a 
nyíregyházi dalárda „Miénk a föld“ 
és „Fegyverkovács“, a debreceniek­
nél a „Májusi zápor utáu“ és P. 
Nagy Zoltán: „Üzenet a Vágvöi- 
gyébe“ irredenta kórusa, melyekre 

ráadást is követeltük,
A debreceniek fegyelmezettségük­

Egy asztalossegéd veszettkutya- 
marástól borzalmas kínok között 

meghalt
Sárospatakról 30 embert kellett a budapesti 

Pasteur-intézetbe szállítani
Sátoraljaújhely, november 23. Bor­

zalmas eset történt a napokban az 
itteni kórházban. Az egyik sáros­
pataki orvos utasítására beszállítottak 
egy fiatalembert, Sütő Sándor sáros­
pataki asztalos segédet, akinek a 
karján

nyitott seb tátong.
Sütő a kezelőorvos és a kórházi or­
vosok előtt eltitkolta sebesülésének 
eredetét.

A seb már hegedni kezdett, ami­
kor hirtelen borzalmas kínok között

a veszettség sslmptomál jeleni- 
keztek

rajta. Zúzott, harapott, tőrt mindent 
és a szerencsétlen asztalos segéd 
hamarosan meghalt.

A vizsgálatot ásónál megindítot­
ták. Sárospatakról és Sátoraljauj

Felszólították a városi téglagyár 
igazgatóját, hogy a tégla azonnali 
szállítására sürgősen tegye meg az 
intézkedéseket, a városi kertészet­
hez pedig felhívás ment, hogy a 
Déri-muzeum környékére ültetendő 
facsemetéket termelje ki.

Ilyenformán
még esen a héten megkezdődik 

üa munka
s az alapozási munkákat még a hi­
deg beállta előtt be is fejezik.

tott Felsenfeld Ernő ellen. Az iratok 
már a budapesti rendőrségnél vannak, 
ahol kihallgatják Felmérit s ennek 
megtörténte után az iratokat vuszaex- 
pediálják Debrecenbe • ha ez meg­
történik, ítéletet hoznak Felsenfeíd 
ügyében. A büntetés a törvény értel­
mében 500.000 korona lehet. Miután 
a kihágási tárgyaláson a vádlottnak 
nem feltétlenül szükséges megje­
lenni, egészen bizonyos, hogy Fel­
senfeld gondosan kerülni fogja Debre- 
cent s nem jelenik meg a tárgyaláson.

kel, hatalmas hanganyagukkal, fi­
nom és erőteljes színeikkel, tiszta 
iutonálásukkal arattak nagy sikert.

Forral karnagy
lendülettel, stílusosan, precíz és 
nagy suggesztiv erővel vitte sikerre 
a kiváló énekeseket. Nagyrészük 
volt a sikerben dr Balta Bertalan 
főtitkár, dr Ruszka István alelnök 
és Bállá Bála gazdának, akik lan­
kadatlan ambícióval végezték a 
fárasztó administrációt. Úgyszintén 
a nyíregyházai vezetőségnek is, kik 
mindenre kiterjedő figyelemmel, pre­
cíz munkát végeztek.

helyről 30 embert Budapestre kellett 
szállítani a Pasteur intézetbe, mind­
azokat, akik érintkeztek vele. Eddig 
Sárospatakon nem tudták felkutatni 
azt a kutyát, amely megharapta a 
veszettségben meghalt asztalos se- 
gódet.

Valószínűnek tartják, hogy a sze­
rencsétlen fiatalember olyan helyen 
volt, ahol találkán megharapta a 
kutya, hogy azt nem árulhatta el 
és ezért tartotta titokban azt is, 
hogy nyitott sebe kutyaharapástól 
ered.____________________________

Deutsch Márkus ús TcstvÉrc
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Balogh-palota
I ■

| Fazonmunkák kivételes olcsó árban.

Kedd
_____________ APOLLO_____________

A FEHÉR APÄCA
_________ VÍGSZÍNHÁZ__________

Mézeshetek a levegőben
Kedd
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A „Lavotta“ törzs nagysikerű disz 
táborozása

Kl

(A Hajduföld tudősitójálól.) Szom­
baton este rendezte meg a „Csaba“ 
B. E. „Lavotta* törzse ezidei első 
disztáborozását, amelyen nagyszámú 
és előkelő közönség vett részt. Fél 
10 órakor a törzsfő elrendelte az 
első silentiumot, mire a „Csaba“ 
énekkar elénekelte a „Nemzeti Hi- 
szekegy“-et. Ezután Schlamadlnger 
József törzsfő üdvözölte dr Huzella 
Tivadar egyet, ny. r. tanár, e. i. 
dékáni, a megjelent szépszámú ven- 
dégkoszorut és a teljesszámban fel­
vonult „Betyár* és „gróf Tisza Ist­
ván“ törzseket, majd elmondotta 
Széchenyi István emlékének szentelt, 
gondolatokban gazdag megnyitó be­
szédét.

A nagy tetszéssel fogadott meg­
nyitó után a „Csaba* énekkar éne­
kelte el Orosz József főregös kitűnő 
vezetésével Sz. Nagy K. Népdal­
egyvelegét, majd Balogh Ádám le­
vente olvasta fel a „Lavotta“ törzs 
humorban gazdag verses seregszem­
léjét, amelyben a törzs tagjait leg­
érzékenyebb oldalukról mutatta be. 
Az általános derültséget keltő sereg­
szemlére az érzékeny oldalukon érin­
tett bajtársak nevében Tóth László 
főiródeák válaszolt rövid, de frap­
páns rigmusokban.

Ezután Éltető Margitka kellemes 
csengésű hangon énekelte el Abt 
F.—Orosz J.: Csendes-éjt c. dalát 
es Braga Serenatáját. Énekét gitá­
ron Orosz József főregös, hegedűn 
Bézy László daru bajtársak kisérték 
művészi felkészültséggel. A trió oly 
nagy tetszést aratott, hogy Éltető 
Margitka közkívánatra még több 
kedves dalt énekelt el. Rolkó Sán-

A vérző aréna
A híres spanyolországi bikaviadalok — Hogyan folyik le 

egy viadal
(A Hajduföld tudósítójától.) Min­

denki tadja, hogy a spanyol nép él­
hal a bikaviadalért. A királyi csa 
ladnak állandó páholya van a 
„Plaza de Toros“-b3n, a legszegé­
nyebb spanyol munkás pedig inkább 
nem vacsorázik szombat este, csak­
hogy vasárnap elmehessen egy „cor­
rida de toros“ ba, — bikafuttatásba, 
ahogy ők e nemzeti játékukat neve­
zik. Vasárnap és ünnepek alkalmá­
ból nemcsak Madridban, hanem az 
összes apró falvakban is megrende­
zik a spanyol nemzeti látványossá­
goknak ezt a legnemzetiesebb, leg­
karakterisztikusabb fajtáját.

A legkisebb faluban is ott áll a 
fából összetákolt aréna, amelyben a 
falu legényei vasárnaponként „tore­
ador“ t játszanak.

Vér . . . vér . . .
Mindenki él hal * bikaviadalért. A nők 

leginkább an i ugyan a mi gyönge ideg­
zetű nőink szempontjából véve, érthetet­
len és bámulatos. Mert olyan vét es lát­
ványt, mint egy bikaviadal, csak az ős­
római gladiator s a vadállatok harca nyújt­
hat-tt. Mert a vér az, ami egy eredeti 
bikaviadal jellegét megadja. A vér márna- 
rostija meg a plebset, amely tombol, 
üvölt gyönyörűségében a véttócsákkal be­
mocskolt porond, a véres bikák s véres 
csipkegalléru toreadorok láttára.

A bikaviadalok eredete a római s göröa 
cirkuszi játékokra vezethető vissza. Spa 
nyolországban megmaradt máig nemzeti 
mulatságnak. A spanyolok ősrégi, hires 
nemzeti hőse: ,Cid Campeador' nagy 
bikaölö bajnok vo t. A ma élő híres tore- 
rók méltó utódjai.

Jól jövedelmez a bika­
tenyésztés

Spanyolországnak 143 
mondjuk egy hét alatt 

városában, 
527 bika

dór levente bajtársnak szellemdus- 
mindenki arcán mosolytfakasstó, az 
egyetemi életet bemutató felolvasása 
ntág a .Csaba* énekkar énekelte 
Golt F.: Éji dal-át és Schubert: 
Taremtöhös c. szerzeményét nagy 
felkészültséggel és rátermettséggel. 
Dr Fazakas Sándor kerületi „Turul“ 
vezér nagyhatású zárószavai és a 
szokásos büntetések kirovása után 
a fiatalság a „Hallod rózsám Katika“ 
hangjai mellett

táoera perdült
s a legjobb hangulatban maradt 
együtt sáróráig,

A megjelent úrasszonyok ős leá­
nyok neveit alább közösük -

ÚRASSZONYOK : Dr Huzella Tivadarné, 
dr Széli Kilinánné. Szányi Arpádné. Bo- 
chusi Károlyné, Tóth Vilmosné. Éltető 
Albertné, Perényi Istvsnné, özv. Ménesné, 
Wallner Lajosné, özv. Löw Ernönó, Hajdú 
Antalné, Király Ernöné, Balogh Béláné, 
özv. Balogh Sándorné özv. Veress Ar- 
pádne, Zih Sándorné, Vágó Jánosné, dr 
Eapp Ferencné, Balogh Vilmosné, Karczub 
Dénemé, Teskovits József.ié, Ádámkovich 
Béláné, juhász And-ásné, Iváncsik Lászlóné. 
özv. Oldal Zsigrrondné, Gr f Gyuláné 
Sulyok Elekné, ööh q Lajosné, Kiss Ist­
vánná, Nyiry Jánosné, özv. Siketh Józsefné, 
Fazekas Jenöné, Oláh Gézáné.

URLEANYOK ; Éltető Margitka, Tóth 
Sárika és Mártha, Perényi Ilonka, Bohiss 
Boriska és Rózsika, Achenbrenner Erzsé­
bet, Szojka Anna. Nyíri Margitka, Jóna 
Irén, Kiss Gizella Másza Irén, Kiss Olga, 
Oldal Marica, Ann>, Irma, Böhm Vicus, 
Irmus, Mancika, Sulyok Ilus, Zih Gabi, 
Duci, Szily Mancika, Kreszén Mancika, 
Buzr letyu, Balogh Ilonka, Tóth Ducika, 
Karoub Lily, Veress Irma, Szányi Vilma, 
Manci, Király Kató, Crédly Terez, Hajdú 
Évi, Mayer Erzsiké, Löwe Magda, Kokas 
Eszter. Balogh Hona Hajdoosi Magda, 
Boldogh Manci. Csák Judith. Halász Lenke

viadalon 3753 bikát ölnek meg. Ez 
egy esztendő leforgása alatt 180.144 
állatot tesz ki. Nem számítva a fal­
vakat, ahol legalább is mégegyszer 
annyit végeinek ki. Hogy honnan 
veszik ezt a rengeteg bikát ? Erre 
egyszerű a felelet. Spanyolország­
nak a mi Hortobágyunknál hat-hét- 
szerte nagyobb, hullámzó, dombos 
sivatagjain tenyésztik a bikacsordá 
kát. Ott náluk a bikatenyésztés, a 
„ganaderia“ a legirigyeltebb fog­
lalkozás. Egy egy „ganaderou-nak 
3000—4000 bikája feketíti be a vég 
télén mezőket. S bár minden 5—6 
bika közül csak egy darab válik be 
„viadali bikának“, mégis elképzel­
hetetlen a bikatenyésztők jövedelme. 
Spanyolország jelenlegi leggazdagabb 
„ganadero“ ja — jól figyeljünk 1 — 
Kolumbus Kristóf nem tudom há­
nyadik ükunokája, egyenes leszár­
mazottja, akit szintén Kolumbus 
Kristófnak, vagy spanyolosán : Cris­
tóbal Colón nak hívnak Ükapja ér­
demeiért örökös admirálisi címet s 
méltóságot visel. A bikatenyésztés­
sel párosultan, nem rossz foglalko­
zás 1 Tehenet alig látni a fekete 
csodamezőkön. Ezek gondosan el 
vannak kerítve s számuk a bikák­
hoz viszonyítva, annyi mint 1 a 
100 hoz. Szép kis háztartás 1 Van­
nak olyan 40—50.000 holdas terü­
letek, melyeknek fekete földjében a 
legfinomabb búza megteremne. De 
a spanyolok ugaron hagyják s bika­
csordát legeltetnek rajta. Marhahúst 
aztán Argentínából hozat a kor­
mány hajósaimra.
A spanyol király a bikákról

A spanyol királynak egyszer azt
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mondta egyik minisztere : Felség, 
ha a bikatenyésztőknek potom fillé­
rekért kiadott óriási földterületekben 
gabona teremne, Spanyolország na- , 
gyobb lenne, mint Cortez ős Pizarro 
idejében ! . . .

— Ml lenne akkor a rengeteg
A madridi bikaviadal

4 madridi „Plaza de Torosában | 
20 000 ember fér el. Az aréna kör- 
alaku porondja a viadal színhelye. 
Van nappali és éjjeli viadal, amikor 
óriási reflektorok világítják meg az 
aranyos ruháju tore rókát. Nappal, 
délután fél 5 kor kezdődik pontosan 
a mulatság. Azt szokták mondani: 
a bikavtadalok kezdete az, ami egye­
dül pontos széles Spanyolhonban.

Pontban fél 5 kor kinyílnak a so­
rompók s a XVII, század festői öl­
tözetében, két „alguacil“, két fekete, 
tollas kalpagu régi hajdú lovagol ki 
rajtuk, akik körülvágtatva, megtisz­
títják a porondot minden nem oda 
való embertől. Majd kürtszóra a ka­
pukhoz ugratnak vissza, hogy a 
„cuadrillát“, a viadarok festői né- 
gyes csapatját felvezessék. Ez a 
>corridá-<k egyik legszebb jelenete. 
Elöl megy a négy matador (akiket 
még espada-nak, torero nak nevez­
nek.) Utánuk jönnek a „banderil­
lero-“ k (tőrös-botosok) és a picado- 
rok lóháton hosszú lándzsával a 
hónuk alatt.

A fönn trónoló orkester dallamos 
indulójára végigvonulnak az arénán 
s az elnök páholya előtt megállva, 
azt kézfeltartással üdvözlik. (Akár­
csak a gladiátorok; „Ave, Caesar, 
morituriu-ja.) Majd egyenként, háttal 
dőlnek a korlátokhoz, szemben a 
porond túlsó oldalán levő kis kapu­
val, ahonnan a bikákat kieresztik. 
Várnak. A banderilleróknak semmi 
sincs a kezükben, vsak egy-egy vörös 
és sárga köpeny. Fölharsan a kürt 
s beeresztenek egy hatalmas fekete 
bikát. Zavartan néz széjjel a porond 
közepén. Majd megpillantja a túlsó 
oldalon lebegő piros köpenyeket s 
vad irammal dübörög feléjük.

Ez a legizgalmasabb momentum. 
A toreador a bika elé ugrik, kard­
ját kendője alá rejti s 10—20 per­
cig ingerli a toporzékoló állatot. 
Valahányszor nekirohan s otromba 
fejét levágva, fölakarja öklelni a to­
rero egyet lép balra. Aztán egyet 
jobbra.

A világért sem ugrana odább ; 
csak kecses pinettekkel kerüli ki a 
vért tajtékzó állat rohamát.

Újabb kürtjei. A matador szo­
borrá merevedik s mintegy hipnoti­
zálja a vérttől patakző, remegő 
bikát. Csak akkor szabad neki szúrni, 
ha az állat 2 lépésnyire, szembe­
fordulva áll előtte. Mikor elérkezett 
ez a pillanat s a bika erejét gyűj­
tögetve végső támadásra készül, 
fölemeli hosszú kardját szemével 
egyvonalba. Vigyázzba áll, kihomo- 
rit s a bika felé dűlve, markolatig 
döfi méteres kardját a szerencsét­
len állat nyakába

A bika összerogyik, orrán-száján 
pntakzlk a vér, inig az odarohanó 
vörösruháju „puntillero“ egy arasz­
nyi tőrrel meg nem adja neki a 
végső kegyelemdöfést. Vörösposz - 
tóba öltöztetett őszvérek vágtatnak 
be az odalkapukon, a szolgák szer- 
számkötelükbe akasztják a bika 
szarvát, az elhullott lovakat, s a 
véres homokon végigvontatva kihur­
colják a porondról. A közönség tom­
bol, szivarokat, kalapokat dobál be 
az ünnepelt toreádornak . . ,

Két perc szünet, a kürt újra meg­
harsan, egy szelidképü tarka bika 
szökell be újra a kapun s zavartan 

bikával ? ... - felelte naivin a 
fenség. — Mind éhen pusztulná 
nak...

E nagy horderejű kijelentéssel el 
lett döntve újra a spanyol kisgaz 
dák végzete. A bika él és uralkodik 
Aki ellentáll, azt felökleli!

Kezdődik a viadal
Most kezdetét veszi az idegizgató 

játék. A ibanderilleroc k vörös ken. 
dőjükkel ide oda pattannak a dü­
höngő állat öklelései elől s boszor- 
kányos ügyességgel kerülik ki a 
szarvait. Az egyik picador bekötött 
szemű lovával a bika mellé ugrat $ 
nyakába döfi a lándzsája hegyét. A 
bika ezt fel sem veszi s tövig vágja 
bele szarvát a szerencsétlen ló gyom­
rába. 4 pikador lebukfencezik, az 
állat összerogyik. Vér patakzik min­
denütt. A bika tajtékozva rohan neki 
az egyik banderilleronak, aki kö­
penyét, most két tőrvégü acélbotra 
cserélte fel. Nem várja be a dü­
höngő állatot, hanem a két tőrös- 
botot magasra emelve, szembefut 
vele. Mikor már a szarvai előtt áll, 
villámgyorsan a bika nyakába vágja 
a két pálcát s félreugrik. Ez a leg- 
vérfagyasztőbb mozzanat az egész 
viadalban, amikor a banderillero 
nem egyszer otthagyja a fogát. 
Mikor már 6—7 tőrösbot lóg ki a 
bika nyakából, a bika viszont fel 
öklelt vagy 5 lovat, fölharsan újra 
egy kürtjei s a háttérből előlép a 
matador. Balkezében kis vörös ken­
dőt tart, jobbjában egy 80 cm. hosszú, 
fényes, egyenes kardot. Megáll ai 
elnök páholya előtt — mitsem tö­
rődve a hátamögött rohanó bikával 
s kerek sapkáját ledobva fejéről, így 
kiált föl hozzá: »Brindo por Uiia 
y por las madrilenas hermosas!« 
(Fel köszöntöm Önt s a szép madridi 
nőket I) A bika halálával köszönti 
fel őket. Fölajánlja nekik a meg­
ölendő állatot. Épen úgy, mint mi­
kor mi idehaza koccintunk s egymás 
egészségére isszuk a >bikavért.<...
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nézi a napfényben csillogó áré 
nát... mintha azt kérdené: mit 
akartok tőlem ? ...

Vér és állatkínzás
Egy előadás 3 óra hosszat tart a 

rendszerint 6 bikát ős 5 lovat vé- 
g íznek ki rajta. — A játékot Rét 
szempontból lehet tekinteni. Akik 
a vadálattal is pusztakézzol szem­
benálló hősies férfibátorságot tekin­
tik csak, azok a spanyolok; akik a 
szerencsétlen, ártatlan állatok kín­
zását látjuk csak az egész véres 
színjátékban, azok — valljuk meg 
őszintén — mi vagyunk. A sok vér 
és állatkínzás nem emberi idegek­
nek való. Egyszer láttam a mád' 
ridi bikaviadalt; nagyon szép volt, 
de elég volt örökre. Csavarják ki 
puszta kézzel a bika nyakát, mini 
Ursus a „Quo vadis*-ban, az tálán 
nekünk magyaroknak is imponálna- 
De amúgy, hagyjuk meg aa egéssset 
Spanyolország legnagyobbrásat de- 
generált fiainak.

Mert jól mondta XII. Alfonso, » 
hidalgók bölcs királya: „ha bevetik 
a szántóföldeket, mi lesz a bikák­
kal ? Még éhen pusztulnak szegé­
nyek 1.. .* Jhlogh Barna^
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Mélyen leszállított 
árban

saját mühimzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
Péterfla-utca II.
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ható, lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
»0—1-18, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2 ^-ÍR. . . 
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

rart/nak- Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia. 
X 10). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcsa 43) Arany János 
(Csapó-utca 77).

— Tóth Sándor halála. Dobrecen 
kereskedő larsadaltnauak köztiszte­
letben álló tekintélyes alakja, Tóth 
Sándor kereskedő 80 éves korában 
meghalt. Az elhunyt, aki református 
presbiter is volt, nevét azzal tette 
emlékezetessé, hogy két házát adó 
mányozta a tanoncliiképzés céljaira.

— A női felsőkereskedelmi Iskola 
Sséchenyi-ünnepelje. A debreceni 
négyévfolyamu női felsőkereskedelmi 
iskola önképzőkörének november 
24-én délután fél 5-kor tartandó 
Széchenyi emlékünnepének műsora : 
I. Himnusz: Előadja ének és zene­
kar Csősz László tanár ur vezeté­
sével. 2. ima Széchenyi Istvánhoz : 
Irta Marconái Tibor. Szavalja So­
mogyi Etelka IV. évf. 3. >A virágzó 
almafa«. Éneklik : Dolhai Erzsébet, 
Juhász Erzsébet, Mocsári Anna, 
Németh Ilona, Polster Márta és 
Puskás Margit. Zongorán kiséri 
Ungár Lili. 4. Ünnepi beszéd, tartja 
Huber Ferenc hitoktató. 5. Bellini: 
Nyitány a >Rómeó és Julia* cimü 
operából, előadják : Bartha Emma ós 
Jakab Klára IV. évf. 6. Magyar 
ének 1919-ben. Irta Sajó Sándor. 
Szavalja: Puskás Margit Ili- évf. 7. 
Huszár induló. Előadja a vegyes 
zenekar.

— Felebbesés a városi nyugdíja­
sok fizetési előlegének megtagadása 
miatt. A városi nyugdíjasok azt kér­
ték a várostól, hogy részükre — mint 
az aktiv tisztviselőknek — beszerzési 
előleget folyósítsanak. A közgyűlés 
azonban ezt a kérelmet nem teljesí­
tette. Most Rostás István és társai 
megfelebbezték a közgyűlési határo­
zatot s a városi nyugdisasok remélik, 
hogy a belügyminiszter nem fogja 
jóváhagyni a sérelmes közgyűlési ha­
tározatot és igy ők is megkapják a be­
szerzési előleget.

— A debreceni orvosegyesület III. 
tudományos ülése. A debreceni or­
vosegyesület november 26-án, csü­
törtökön délután 6 órakor tartja III. 
tudományos ülését a belklinika tan­
termében. Tárgysorozat: Bemutatás: 
1. Orsós Jenö: Patella ficam. 2. 
Sulyok Dénes : Polyarthritia javeni- 
lis. 3. Vásárhelyi Béla: Paralysis 
agitans és diabetes mellitas. Elő­
adás: Loessl János: Az acidosis 
szerepe a sebészetben.

— A kálvinisták Templomegyesü 
lele november 25 én szerdán dél 
után fél 6 órakor tartandó irodalmi 
délutánjára belépő jegyek a köz­
ponti lelkészi hivatalban 10000 és 
5000 koronáért kaphatók. Tíz iro­
dalmi délutánra bérletjegyek 80.000 
és 40.000 koronáért ugyanott, va 
•amint a Méliusz könyvkereskedés­
ben kaphatók.

I Stepanov úri szabó I
Készít: K

Divatos ruhákat, elsőrendű munka M 
Darab«-utca 44. ’-W

A központi választmány ülése 
Nagy Vince mandátuma ügyében

Hedry Lőrinc megbízott képviselő elé terjesztik 
a választási jegyzőkönyvet

(A Hajduföld tudósítóidtól.) A | vonatkozólag. 
Nagy Vince mandátumának megvízs- i 
vizsgálására, illetőleg a választás ■ 
körül történt szabálytalanságok meg- 1 
vizsgálására a nemzetgyűlés által 
kiküldött Hedry Lőrinc képviselő 
hétfőn, délelőtt megkezdte Debrecen­
ben a munkát.

Délelőtt 11 órára ülésre hívták 
egybs a központi választmányt, amely 
Vdsdry főjegyző elnöklete alatt össze 
is ült. Az ülés megnyitása után az 
elnök azonban kijelentette, hogy az 
ülést nem hajlandó megtartani, mert 

az szabályellenesen volt egybe- 
híva-

A központi választmányt a törvény 
értelmében ugyanis három nappal 
az ülés időpontja előtt kell egybe­
hívni, míg most az ülés megnyílása 
előtt három-négy órával kapták meg 
a tagok a meghívót.

Miután igy az ülést valóban nem 
lehetett volna megtartani, úgy hatá­
roztak, hogy a tagok

külön külön nyilatkoznak 
az eléjük terjesztendő kérdésekre

A kérdés — mint azt már meg 
is irtuk — az volt, hogy a válasz­
tást megelőzőleg a központi választ­
mány közölte-e a 4703 és 4780 számú 
miniszterelnöki rendeletet a válasz­
tási elnökkel.

Több felszólalás után Balta Ber­
talan azt javasolta, hogy a válasz­
tást megelőzőleg tartott központi 
választmányi ülésről készült jegyző­
könyvet tegyék át Hedry Lőrinc 
képviselőhöz, aki ebből megállapít­
hatja, hogy minden a választási ren­
delet előírásai szerint történt. A 
javaslat elfogadásával az ülés vé­
get ért.

A városban ma különböző hitek 
terjedtek el arról, hogy Nagy Vince 
mandátumának megsemmisítése .bi­
zonyosra vehető. Ezek a hírek ma 
még

teljésen túlzottak
és koraiak, mert hiszen még a vizs­
gálat egyáltalán nincs befejezve s 
annak mai stádiumában mandátum- 
megsemmisitésröl beszélni sem lehet.

Türr István tábornok ünneplése 
Rómában

íme, itt a példája a nagy kato­
nának, aki egyik főszereplője volt 
az egységes Itália megteremtésének 
és akinek emlékét ma itten ünne­
peljük. Ma itt Itália és Magyarország 

baráti jobbot nyújt egymásnak.
A magyar hősök vére nemcsak az 
olasz haza épületét erősítette meg, 
hanem összekapcsolt két népet el­
választhatatlanul, soha el nem múló 
testvériességben. Mi magyarok ál­
landóan harcban élünk ezer óv óta. 
Mi voltunk

a nyugati kultúra védőbástyája
a Kelet invációja ellen és milyen 
jutalom jutott nekünk ezért osztály­
részül ? Magyarország elvesztette 
imádott földjének legnagyobb részét.

Éjen a dicső olasz királyság, él­
jen az olasz nép, éljen az Ólasz 
király.

Az ünnepség után délben 12 
kor Mussolini miniszterelnök 

kihallgatáson fogadta 
a magyar kiküldötteket, akik 
után Róma polgármesterének 
dégei voltak.

Róma, november 23 Magyaror- | 
szag és Italia közös nősének, Tiirr ' 
Istvan tábornok születéséuek I

századik évfordulójára 
rendezett ünnepély vasárnap játszó­
dott le Rómában.

Az ezen alkalomra gyönyörűen 
feldíszített Kopitoltum nagytermét 
óriási közönség töltötte meg, amely­
ből élénken kiváltak a magyar kül­
döttség díszruhába öltözött tagjai.

Az ünnepélyen
megjelent maga Mussolini Is, 

továbbá a Tiirr-család számos tagja. 
A magyar kormányt Pekdr Gyula 
volt miniszter, Csécsi Nagy Miklós 
és Kasztner Jenő, a fővárost Lieber 
Endre és llovszky János, Baja vá­
rosát pedig Vojnits polgármester és 
Bltassdnovits tanácsnok képviselték.

Az ünnepélyre érkezett magyar 
kiküldötteket az olasz előkelőségek 
nagy szeretettel fogadták és meleg 
ovációban részesítették. Az ünnep­
ségen a magyar deputáció részéről 
Pékár Gyula tartotta meg az em­
lékbeszédet :

óra-

dél-
ven-

— A hajduböisörményi Iparos-dal­
kör dlsskösgyütése és 56 évns fönn­
állásának jubileuma. Csak az elmúlt 
tél februárjában éledt újra a hajdú­
böszörményi Iparos-dalkör Varga 
Béla karnagy kiváló vezetésével s 
maris meglepő szép eredménnyel ál­
lott a nagyközönség elé. Ez az in­
telligens iparos- és kereskedőkből 
álló hazafias testület már a háború 
előtti időkben is kulturmunkát vég­
zett Hajdúböszörmény városában. 
November 21-én este a kisgazdapárt 
helyiségében tartotta díszközgyűlé­
sét és fennállásának 56 éves jubi­
leumát, melyen jelen volt Szomjas 
Gusztáv is, mint a dalárda fővéd­
nöke. K. Jaeger József gyógyszerész 
igen szép ünnepi beszédet tartott, 
megköszönve a debreceni Kossuth- 
dalkör üdvözletét, visszapillantott az 
itnmárj félszázadot is meghaladó 
múltra. Utána 300 terítékes bankett 
volt, melyen Szomjas Gusztáv és 
Köblös Samu nagyhatású felköszön- 
tőt mondtak, méltatva a dal jelen­
tőségét. A táncra perdült társaság 
hajnali 5 órakor oszlott szét.

— Masodvlrágzás termése Hadhá- 
200. Egyik előfizetőnk, Bogát s Jó­
zsef ma egy kis faágat küldött be 
szerkesztőségünkbe, rajta két almá­
val. Egy nagy almafa a késői me­
legektől megtévesztve, Szent Mihály 
napján újra virágbaborult ős gyü­
mölcsöt hozott. A két alma is ezek 
közül való. Az egyik különösen 
egész szépen ki van fejlődve. Saj­
nos, a hosszú ősz már vége felé jár, 
amit az almafa másodvirágzása je­
lent, ha ugyan még nem fordul kő-, 
sőbb melegebbre az idő,

— Közigazgatási bíró lett Erdély 
volt kormánybiztosa. Budapestről 
jelentik : A Kormányzó Grandpierre 
Emil dr törvényszéki bírót, volt fő­
ispánt, az erdélyi magyar ellenállás 
kiváló vezetőjét a m. Sir. közigaz­
gatási bírósághoz ítélő bíróvá kine­
vezte.

— Bublusteln Erna hangverseny 
rendezősége felkéri mindazokat! kik­
nek jegyelőjegyzéseik vannak, hogy 
legkésőbb f, hó 26 ig jegyeiket kivál­
tani szíveskedjenek.

— Ismételten felhívjuk a debrecni 
urhölgyok figyelmet a DEA.C női 
szakosztályának tornaóráira. Jelent­
kezőket még elfogadunk. A szak­
osztály tornaóráit a ref. gimnázium - 
ban tartja, szombaton d. u. 5 órakor. 
Ugyanakkor szolgál felvilágosítással 
a szakosztály elnöknöje. — Egyben 
értesítjük a tagokat, hogy folyó hó 
28-án a tornaóra elmarad. Vezetőség.

— Tttkörgyártás, kirakatok iükröiésok 
autók csiszolt üvegezése, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3—56.

Egy sorsjegy 10.000 korona
— de nem biztosan nyer.

Ellenben 10.000 koronáért vehet 
NEUMANN NÁNDOR

Debrecen legszolidabb és legrégibb jestéküzletében Csapó-utci 8. sz.:
I liter legfinomab petróleumot I 2 darab fényes vasport és
1 darabb jó száraz mosó szappant | 1 csomag asszonydioséret mosóport

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
relymek, divatfhnelek és mindenféle 
őszi divmtujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

aszódi és Hóth Divatáruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5 /, kedvezmény

'Meinl legfinomal
keverékei

Meinl Gyűlat.-t
Piac-u. 59.
Telefon 4—93
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— A Bírón Siövetiég válni! 
■Auyl lleie. A Baross Szövetség 
kedden délután 6 órakor a Keres­
kedő Társulat kistermében választ­
mányi ütést tart, melyen a tagok 
megjelenését kéri az elnökség.

— Tiltott limaiéról és koMilái 
Blatt 40 napi ÍOghli. A város te­
rületéről kitiltott özv. Fehér Bálintné 
kisvárdai lakost a napokban előállí­
tották a rendőrségre, mert tiltott 
kolduláson érték. Szabó Gyula dr 
rendőrkapitány elé került, aki tiltott 
visszatérés és engedély nélküli kol­
duláséit vonta felelősségre Fehérnét. 
A kitiltást tagadta, ellenben a kol­
dulást beismerte, sőt elmondta, hogy 
400 ezer koronát szedett össze, amit 
természetesen elkoboztak tőle. Az 
engedély nélküli koldulásért és til­
tott visszatéréséért 40 napi fogházat 
fcrpott, amitek kitöltése után haza­
tok ucolják Kisvárdára.

— Fap&coléal Uniói yarn. A Deb­
receni m. kir. állami fa és fémipari 
szakiskola igazgatósága december 
10-étöI kezdve bat hétig tartó fa- 
pácolási tanfolyamot kezd asztalos 
meterelr, segédekés idősebb asztalos 
tenu'ók számára. Előadási idő há 
romszor hetenként este félhéttöl 
nyolc éráig. Tardij 210 000 korona. 
Beiratkozni a fa és fémipari szak­
iskola igazgatóságánál lehet napon­
ként délután 3—5 ig.

Gumikabátok
■ legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cég­
nél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9—63

— A tlmujlakl orsságoton fel­
robbant 6s a levegőbe repfiltegy 
autO. Beregga&szböl jelentik: Oav. 
M&uskcpfné csetfalvai földbirtokoenő 
fiával együtt kocsin indalt Bereg 
szászra. Útközben beregszászi bor* 
kereskedők autójával találkoztak. A 
kocsi utasai a kereskedők kérésére 
átültek az autóba, hogy boreladás 
végett visszautazzanak Csetfalvára. 
Alig tettek azonban néhány száz 
métert, a sofőr hirtelen megállította 
az autót, kiugrott és a kocsiban 
ülőkre kiállott.- „Azonnal kiszállni, 
felrobban az autó I“ Az autó utasai 
rémülten ugráltak ki az autóból s a 
kővetkező pillanatban hatalmas rob­
banás hallatszott és az autó dara­
bokban repült a levegőbe. Az uta­
soknak kisebb sérüléseken kivül — 
amelyet a szétrepült alkatrészek 
okoztak, — nem történt bajuk. — 
A robbanás oka ismeretlen.

— A ligyar BériOkök él Épl 
lének IfíBietl Siőreliégéoek hely­
beli osztálya november 25 én, szer­
dán délután 5 órakor a kultúrmér­
nöki hivatal helyiségében, Sas-utca 
4. sz. II. emelet tagértekezletet tart. 
Az értekezlet után összejövetel a 
Gambrinus éttermében félhétkor. Te­
kintettel az értekezlet fontos tár­
gyaira, az elnökség ezúton is kéri 
a tagokat, hogy ügy az értekezle­
ten, mint az összejövetelen lehetőleg 
teljes számban vegyenek részt.

— Dolgoinak a besurranó tolva 
Jók. Debreczenl Jánosné Garay-utca 
23. szám alatti lakos ismeretlen 
tettes ellen feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy lakásáról egy arany­
én egy ezüstláncot, továbbá 45.000 
korona készpénzt, mig egy pár per­
cig távol volt, elloptak. A rendőrség 
a besurranó tolvaj ellen megindí­
totta a nyomozást s már nyomában 
is van az illetőnek, aki több hasonló 
lopást követett el az utóbbi időben.

— Elítélték, mert az állami rend 
Oilea Izgatott. Szadler István ujföldi 
lakos január 24 én beült az Attila- 
téri „Gondii-őa italmérósbe, lovát 
szekerét pedig őrizetlenül hagyta 
kint. Nagy László rendőr két ízben 
is figyelmeztette Szadiért, hogy 
menjen ki a szekérhez, mert fel­
ügyelet nélkül a lovak nem marad­
hatnak ez utcán. Szadler a másod­
szori figyelmeztetésre ki is ment, de 
amikor Nagy leakarta igazoltatni, 
lamentálni kezdett és olyan kijelen 
téseket tett, amelyek az állami rend 
ellen irányultak. A hétfőn megtar­
tott törvényszéki tárgyaláson a bí­
róság állami rend erőszakos {elfor­
gatására irányuló izgatás vétségében 
mondta ki Szadiért bűnösnek és 400 
ezer korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Az ügyész súlyosbításért felebbezett.

— Izidornak két teleség kellett. 
Budapestről jelentik : Keisz Izidor 
kereskedőt a bíróság kettős házas­
ság miatt két és fél hónapi fog­
házra ítélte, mivel másodszor is 
megnősült, anélkül, hogy első fele­
ségétől törvényesen elvált volna. A 
tábla most a büntetést négy hó­
napi fogházra emelte fel.

KORCSOLYÁK
minden választékban

Bészler és Dávid vaskereskedésében 
a -ossuh szobor mellett

— Eier korona a periieléil en­
gedély. A városi tanács hétfői ülésén 
elhatározta, hogy a perzselési engedé­
lyek diját 1000 koronára emeli fel. 
Az engedélyért eddig mindössze 100 
koronát kellett fizetni.

— Téves híradás. Az alábbi so­
rok közlésére kértek fel bennünket: 
A Debreceni Hírlap tegnapi: no­
vember 23 iki száma téves infor­
máció alapján arról adott hirt, hogy 
Balás Károly m. kir. kormányfőta­
nácsos, üzletvezető, vasárnap este 
ülte meg barátai körében, meghitt 
családi ünnepség keretében ezüst 
lakeaalmdt. Á híradás abban téves, 
hogy a meleg családi ünnepség nem 
az ezüst lakodalom, hanem egyszerű 
házassági évforduló ünnepe volt és 
pedig a közszeretetnek örvendő há­
zaspár házasságának 27-ik évfordu­
lóját ünnepelte ez alkalommal a 
család meghitt baráti köte.

!! FÉNYKÉPEK !!
mélyen leszállított Srak mellett.

3 visít 30000, 6 lev, lap 50COO korona. 
Nagyítások bármely kép után rendkívül 

jutányosán
Tj4K>ÍCS műtermében Csapó u. 16.

— Hagyargyaláxó tói asszony. 
Nyíregyházán március 17-ón Gyeskö 
Andrásáé 65 éves asszony a háza 
előtt levő kút miatt összeszólalko­
zott Janasovszky József Máv. segéd 
tiszttel és a veszekedés hevében tó­
tul káromkodni kezdett. Janasovszky 
erre azt mondta, beszéljen magyarul, 
mert ö ezt a nyelvet nem érti. 
Gyeskinó neki is kezdett a magyar 
nyelvnek és most már magyarul ká 
romkodott. A végén azt is kijelen 
tette, hogy ez tótorszdg, ahol a ma­
gyaroknak semmi helyük nincs. A 
törvényszék Kobáry-tanácsa hétfőn 
tartotta meg ebben az ügyben a fő 
tárgyalást és a bíróság a magyar 
nemzet megbecsülése ellen elköve­
tett vétségben mondta ki bűnösnek 
és 15 napi fogházra, továbbá 100 
ezer korona pénzbüntntésre ítélte. 
Vádlott megnyugodott a® ítéletben, 
mig az ügyész súlyosbításért fel­
lebbezett.

Műsor:
November 24 A nóta vége ono».. 

Szegő Lilly—Tamás Benő. BérieteS“' 
November 25. A nóta vége o“ 

Tímár Ila—Károlyi Vilmos. B) bérta 
November 26. A nóta vége owr.n 

Tímár Ila— Károlyi Vilm< s, C) bérlet C 
November 27. A nóta vége, obere tu 

Tímár Ila—Károlyi Vilmos. D) bérlet '

Mozgóazln hazak közleményei
Apoll» soil« 

íve\-8yik le®n,e8rag»- 
dobb hímje ,A feher apáca“. Világ- 
attrakció 12 felvonásban, A főszerep­
ben Lijián Gisch. Gyönyörű felvéte­
lek. A rendkívül érdekes téma és * 
színjátszás művészetének együttesse.

VlgsziBhát-muM
Vigesl I „Mézeshetek a levegőben“ 

Vigjátók 6 felvonásban. A repülő 
gépek versenye, amelyek könnyelmű 
játékot űznek az életiel z dicsőségért. 
Kísérők : „Jónás, te holdkóros vagy ' 
és „Pilotti mint pénzbeszedő“. Búr- 
leszkek.

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTESME 

FERENC JÓZSEF-UT 26 
Arait a viszonyokhoz képest mértékeit»

1902 Alapítva 1902

Glattstein
kárpitos

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tzrt hencsert takaróval, mat­
racot, plüssdiványt, Schöberl-ágy is 

fotel, angol és Bergel garnitúrákat,

SZÓZAT
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés : Egy Són 40.000 K 
negyedévre 10,000 korona. — 
Egyes szám Ära hétköanap ßOoO 
korona, vaBárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, ha., a 
SZÓZAT-ban hirdet '' li

| hüw miéi mmlinBMrt Mint SinlmitI sas»

e^iiagyohb ten,, fu ruha áruházába
olcsóért szép, jó es tarks

Csak egy cél felé!

férfi, fiú ruhák, kabátok s érezhetők be. 6 
ÖE8RBCEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA“ 

kérem a cégre ügyelni!



SzoUd szabott árak!!

okHüboro
A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokozódó érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac-utca 59) is megrendelhető

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok és k é i e 1 ő k 
eísrötszáskoronás reklámárban III

Birlnyi Róza Csapó-u 15. 
Knfmefastft és vegytlartitó

DESEŐ LAJOS
ny. ezredes könyve az

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéktizlatten

Piac utca 10. sz. Bikával szómban

MHJPUrClB1925 november 24.

R TŐZSDEtestedzés Valódi

Humot, lihört
902

«Ivailal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javítását jutányos 
áron és előnyös fizetési feltételek mellett
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RaKOVITS IMRE 
épület- és mtlbntor asitalosmester 

SZENTANNA-UTCA 35

PustahönyBEkl 
a kultuszminiszter' fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos [' 
intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
állal 17569-1925. szán alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávid házi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, Füvészkerí-u.ca 9

fal
■*>4« 
raga- 
'ilág. 
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véte. 
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•en“, 
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A vasárnapi bajnoki mérkőzések 
eredményei végleg tisatftíták aa 
utolsó hely kérdését, mig a DVSC 
utolsó győzelmével veretlenül s pont­
veszteség nélkül biztosította a vezető 
pozíciót. Részletes eredmények :

DVSC-DEAC 1:0 (1:0).
Mindkét csapat erősen tartalékos 

felállításban vette fel a küzdelmet, 
mely a két egyesület találkozásának 
tradíciójához híven végig erős küz- 
delmü, élvezetes, szép sportot nyúj­
tott, az utolsó percig kétséges ered­
ménnyel. A DVSC csatársora fel­
tűnően érezte Vampetics hiányát. 
Martin egyedül nem lehetett ered­
ményes, Polaneczky II. félénk volt, 
a két szélső rossz, mig Kántor nem 
való belső csatárnak. A fedezetsor 
ban Horváth volt a leggyengébb, a 
védelemben Molnár emelkedett ki. 
A D£AC-ban Boisy, Ökrös és Cseszkó 
II. magasan kiemelkedtek, de a csa­
pat minden tagja telkes és kitartó 
játékáért csak dicséretet érdemelhet. 
Az eredmény mindenesetre hízelgő 
az egyetemisták csapatára s ha vala­
mivel nyugodtabb lett volna Gotten- 
huber gólhelyzeténél, úgy ki is egyen­
lítettek volna. Az I. félidőben inkább 
a Vasutas van frontban, Polaneczky 
II. már a mérkőzés elején megszerzi 
védelmi hibából a győztes gólt. Több 
gólhelyzetet kihagy a DVSC, a DEáC 
is többször kerül frontba s Hübner- 
nek több Ízben van alkalma veszélyes 
lövéseket védeni. A II. félidőben még 
etősibb játék folyik, itt már nagyobb 
a D£«.C fölény, azonban eredményt 
nem tudnak elérni. Gottenhuber egy 
jólsikerült kiszökése a kiegyenlítés 
veszélyével járna, azonban közelről 
kapuba lövi a labdát, a DEAC- 
védelem a II. félidőben fölényes biz­
tonsággal rombolta szét a DVSC 
támadásait. A közönség meglehetős 
fegyelmezetlenül viselkedett, úgy, 
hogy többször félbeszakította a bíró 
emiatt a mérkőzést. A másik baj­
noki mérkőzés Nyíregyházán a&jlott le

NyKISE—Ny. Bőrös 1:1
eredménnyel. Az I. félidő gólját az 
NyKISE szerzi meg Palitz révén, 
amit a II. félidőben Zajacz egalizál. 
Jók voltak Palitz, Timar és Szmiku 
az NyKISE bői, a Bőrösből Wolff.

DVSC ifj -DEAC ifj. 1:0.
A szerencsésebb csapat győzött. 

Minthogy a kiküldött biro, aki eppan 
a BTE elnöke, nem jelent meg s a 
mérkőzést nem szövetségi bíró ve­
zette le, a DEAC óvni készül.

Fővárosi eredmények:
ITK-FTC 1:0. A „nagy“ derbi 

végig élvezetes küzdelmet hozolt. 
A győztes gólt Molnár szerezte meg, 
aki a mindkét részről jó védelmek 
között egyedüli csatár volt, aki lőni 
is tudott.

NSC—„33 ‘ FC 0: 0. A „kis“ derbi 
nem mutatta azt a nagyvonalú játé­
kot, amit a bajnokság I. és II. he­
lyezettjétől elvárnák. Erős s inkább 
védekező küzdelem után eldöntetlen 
eredményt hozott a játék.

III. kér.—BEAC 2 :1.
Vasas—KAC 5:4. 
ETC—VáC 1:1. 
UTE—Törekvés 2 :1.

Tarrwftnvtóuneí® zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat bú­

zában, rozsban, és tengeriben szilárd volt, 
egyéb cikkek tartottak voltak, forgalom 
hazában igen élénk.

Hivaialos írsz 76 kilós tissavidékl 
búza 356-370, egyéb 867-372, 77 
kilós tiszavidéki 370—375, egyeb 367 
372, 78 kilós tiszavidéki búza 372 — 
377, egyéb 363-367, 19 kilós tisza- 
vidéU búza 375—380, egyéb 372—377, 
sörárpa 300—330, takrnnányárpa 225— 
235, k .les 190-195, zab 235-250, ten­
geri 260—265. repce 590 —6< 0, korpa 
160 162, rozs 222-227, uj tengeri 170 
-175.
Magyar Memnatl Bank jaienlÄs* 

a dQwiauaámotyamoKrdl
Dollár 71230—71630, angol fon' 345500 

346500. hollandi forint 28658-28758, 
ín.jcia frank 2767 -2787, svájci ha.- k 
<2745 -12755, cse i soron 3109-2191, ei 
324 -328, ura 2862-2868, -i ■ ti 1258 
1270, 100 német márka 16975 —17025, 
nuhak vnrnn' 10042 -10072, lengyel 
márka 10225—10325, Leva 517-521 Ko- 
róna.

FcrencwfeT'a«! »«ríAssvAtsAr
Összfelhajtás nyiitvásáron 4500, árak: 

fiatal könnyű 12- 15, közép 17’5—18, ne­
héz 20'5—21 500.

házilag csak elsőrendű es- 
sentiávaí készítsen.

A jók közölt is a legjobbak a

REXféie essentiák
Kaphatók a

Rexdrogueriában épület1?' 

ita ön olcsón rnházMnl?
Keresse fel okvetlen a

Budapesti FÉPfiruha Áruházát Csapó-utca 17. szám, 
ahol bőrkabátot 1 mii Sóért kaphat.

Rutiatestésben, tisztításban és mosásban

utolérhetetlen Bíró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

Nagy Karácsonyi Vásár 
megkezdődött

OID/S ÁDDÁD röfös divatáruházábanDlKv AKrAU szentanna-utca 5. szám.
Rendkívüli kedvezmény tisztviselőknek és gyári alkalmazottaknak. 

Minden 7C0C0 korona készpénz vásárlásnál egy sorsjegy. 
Nyeieménytárgyak megtekinthetők.

angol női és férfikabát és 
ruhaszövetek, mindennemű 
b'lésáruk, kötött kabátok, 
mellények és szövetek
é rkeztek

Petrify Károly 
és Társa 
röfös és röoidáru üzletébe 

Szentanna-u. 5.
Női, férfi- és gyermek­
harisnyák, kesztyűk ol­
csó arban.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
érhető el. Ne vegyen drága 
külföldi árat, tegye« próba- 
rendelést a gázgyárban I

©
1 mázsa ára 75 000 ko­
rona házbox szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

©

100 mázsán felül nagy áren­
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

Vízvezetéket rendezé­
seket kedvezményes fize'ési feltételek 
mellett szakszerűen készít és javít

Kovács Gyula
szerelömester
Szentanna - utca t.

Csapó-utca 67 

hSlint József 
asztalos

Ajánlja saját készítésű bútorait.

MOST JELENT MEGI

Szőrmeruháit j
I legolcsóbban beszerezheti és 

Átalakíttathatja legújabb divat 
ä szerint „ ,I lirtviíii 

szűcsnél, PIAC-UTCA 42. 8Z. 
Pannonia udvar.

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZŐDA

m*r minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivataliban is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.



8 ’^5 nuve.nber 24.

APROHIRDETESEK
Levelezés

Egyetért tústeuéges, 25—30 éves mun­
kásnő ismeretségét óhajtom házasság 
céljából. Én 28 éves, elvált munkás­
ember vagyek. Ez utón óhajtok magam­
nak egy megértő házastársat keresni, 
kivel otthont alapitnék. Teljes címmel 
és fényképpel ellátott levelet a kiadó­
hivatalba kérek kedden délig, ..Otthon" 
jeligére, 167

Ilinek, Urak! Győződjenek meg, házai- 
sagközveiitérem bistos sikerrel jár, 
Daróczyné Knbinyi Sarolta, Debrecen.

Arany János 15 173

Lakás
BateroMtt szobát teljes ellátással keres k 

december 1-éte. Ajánlatokat a kiadcba 
kérek .Magános jeligére 891

8sép szobát adok tisztes, koros nőnek ko­
ros férfi gondozásáért. Cim a kndó- 
ban. 151

Bllinbojirati udvari bútorozott szoba ' 
konyhával december 1-ére kiadó, — 1 
Darabos-utca 21 166 |

Elcserélném Arany János-utca 33. sz. pince- j 
lakásomat keresztény párral. 156 .

Slép bútorozott szoba, esetleg teljes ellá- í 
fással is, kiadó. Iskola-utca 8 172 ,

Batorosott utcai szoba, villannyal, központ- * 
brn kizdó. Hüvelyes-utca 6 175

Kétszobás belterületi lakást elcserélnék 3 ! 
szobásra belterületen ráfizetéssel. Cim < 

a kiadóban 171 j
ligáson nyugdíjas tisztviselő ellátásért !

modern lakást adok. Cim a kiacóban. I 
169 i 

ággyal 
157 ■

esetleg 
Braun, 

177

Fohórneml, házi, gyermekruhavarrónő há 
zakhoz ajánlkozik. Otthon Is varr. — 
Wilhelmné, Vígkedvű Mihály-utca 40.

406
Misáét, vasalást vagy takarítást vállalok.

Nagy Sándorné, Darabos-utca 39 401 
in nagy kapualja Hadó, Szent Anna- 

utca 34 411
lémetby léssel festőművész műtermét Szent

Anna utca 11 szám alatt megnyitotta 410
Irodasiolgai vagy bármilyen más munkát 

vállal erőteljes fiatalember. Csapó-utca 
45, házmesternél 398

Fajborok 22—23 évi, liter és hordótétel, 
kézzel szedett fajalma még kapható ter­

melőnél, Arany János-utca 30 178
Gyorskölcsönt folyósítok megbízásból egy 

hónapra másfél százalékkal, ékszerre. 
Cim Hajduföldné]. 188

Relief, szeszfestés legszebben és legolcsób­
ban, maradék esi pkékből ízléses terítő 

készül Csapó-utca 35. 191
Táj, uradalmi, távhoz szállítva és helyben 

megrendelhető. Salamon, Miklós-utca 25. 
szám. 199

IitelUieM középkorú, perfekt házvezetőnő 
állást keres. Levelet a Hajduföld ki­

adóba .Intelligens* jeligére. 148
Gyermektelel házaspár házmesternek fel­

vétetik, Szappanos-utca 7 186
Bin ismeretségi körrel és készpénztőké­

vel rendelkező keresztyén úri ember 
nagyforgalmu kereskedelmi vállalathoz 
táraként kerestetik. Ajánlatok „Állandó“ 
jeligére a kiadóba 397

Kétlovai hintót — használtat — megvé­
telre keresek. Kern Márton, Komádi 403

lajoros kerestetik a Sámsoni-utca 7. számú 
kerthez beköltözhető lakással, ki baromfi­
tenyésztéshez is éit. Értekezni tulajdo­
nosnál, Anny János utca 54, L em., 

111. ajtó 125
Tanuló reszelővágónak felvétetik Tóvőigy 

Bélánál, Csapó-utca 41 165
lindenest, ki főz is. keresek elsejére,

Werbőczy-utea 12, földszint jobbra 159

NYUGALMAZOTT 
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. 81
I. M. ajtó.

(Pcipöki palota Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON M3.

Eladás

Kereslet
■•sott rongyott keres megvételre könyv­

nyomda. Piac-ntca 59. 333
KönnyO kézimunká'a 14—15 éves leány 

felvétetik, Hadházi-ut 19 179
Vidéki kis családu, szerény nyugdíjas meg­

bízható házvezetőnőt keres január 1-re. 
Ajánlkozók 30—45 évig »Tisztességes* 
jeligére kiadóhivatalba teljes címmel és 
igénnyel irjinak. 393

Egy használt rövid férfi téli kabát eladó. 
Ajtó-utca 37. sz. II. ajtó. 368

firemofon eladó kitűnő sok lemezzel. — 
Winklerné, Hatvan-utca 22. 154

Egy jó karban levő téli férfikabát jutányo­
sán eladó. Eötvös-utca 96. 394

Apaffy-utcán egv udvarrét z jutányosán el­
adó, káposztagyalu kölcsön kapható, 
Értekezni Homok-utca 34 174

Egy alig használt folyton égő „Kalor" 
kályha, vaskályha és egy asztal«parheT 
eladó, Vörösmarty-ctca 13, sz, 168 

Eladó káposzta, kalsrábé, kelkáposzta, 
vereskároszta olcsón, Péterfia 19 sz 

395 
lotorkerékpár 3 és fél lóerős használt, 

de jókarban lévő olcsón eladó, Meg­
tekinthető Verbfczi-ulca 12, 158

Hasáb------------------ 39000
Aprított------------- 47000
Porosz szén-------  89000
Porosz bánya koksz 95000
Áraink haza szállítva forgalmi adó­

val együtt értendők.

Saját érdekében kisér je figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru 

ink kitűnő minőségéről.

Itlöabsjárstí bútorozott szoba két 
kiadó. Varga-utca 6

KDltabejárita bútorozott szebs, 
sosatul együtt elsejére kiadó, 
Sass-utca 3

Sátorozott szoba két személy e, esetleg 
konyhával kiadó, Szappsnos-utca 7 115 

Jól bútorozott tiszta utcai szoba intelligens 
urnák kiadó. Cim a kiadóban 180

A nagy állomás közelében két szoba, konyha 
jószágtartással kiadó Cim a kiadóban 181

■ 41 bútorozott szoba kiadó központon, 
Simonffy utca 11, földszint 183 

Bitorolva egy szoba, esetleg konyhahasz- 
nalattal kiadó. Némethy. Csapó-utca 71.

szám. 190
Kétszemélyes bútorozott szoba kiadó. — 

Thaly Kálmán-utca 3. sz, 194
Bútorozott szoba, konyha és fáskamara 

használattal a központon magános asz- 
szorynak vagy fiatal kázaspórnak azon­
nal» kiadó. Cim a Hajduföldnél. 196

Prelszner János szobrász műterme
Debrecen. Rákóczl-utca 13. szám

Készítek mindenféle diszitő szobrász munkát. Műkőből: Hősi emlékeket, sírköveket, 
sirszegélyt. lépcsőket, lábazatokat, kelti vázákat. Betonból.- Etető-itató vályúkat, 
kerítéseket, járdaszegélyeket és járdaburkolatot, terazzo- és lapburkolást, különféle 
műmárvány munkákat. Rajzokkal, költségvetéssel mindent or díjtalanul szolgálok.

Lengyel fest, tisztit!
MO** legolcsóbban mindennemű ruhákat Csapó-utca 28 szám alatt. |

Alánlat
Kény »erkölcsön, hadikölcsönkötvényeket 

vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89. 
Telefon 143. 90

Forhajez gyökeres szőlővesszők, rizling és 
ezerjó-fajok, továbbá kitűnő sajátter­
mésü tájborok literenként és hordótéte­
le then kaphatók Grittrer szőlőtelepén 
Belief elő 253. szám. Hosszupályi ut ele 

jén. 135
Bor! Zamatos házi bor literenként csak 

12.0C0. Kapható vasárnaponként 10—4 
őrsig. Poroszlay ut 51. 134

Méhviasz kapható Deutsch Albert és Fia 
cégnél. 144

Ugorki, savanyított, kilószámra kis és nagy 
mennyiségben kapható Deutsch Albert 
és fia cégnél. 145

Fordson Irsdorral bérszántást vállalok. — 
Bátcry főmérnök Vargakert, Déli-sor 
W. 149

Borbélyaiét kiadó a dohánygyár és ka­
szárnya közelében. Attilatér 5, 4C4

Kabálrnha varrónő úri házakhoz ajánlko­
zik Piac-utca 64, ajtó 2 170

Hölgyeknek
modern, praktikus tanfolyam!

Szabni, varrni tanulhatnak szalonom­
ban iparilag is uj és könnyen elsajátít­
ható metódusom alapján legrövidebb 
időn belől. Esti tanfolyamokon is. Vi­

dékieknek gyorsítva.
, LABORFALVI

NARKÓS LUJZA
Debrecen, RZkécal-utca 41.

arkas Kálmán
Debrecen, NYIL-UTCA 39. SZÁM. Saját ház.
Készít uj orgonákat művészi kivitelben. Régi ergonákat légnyomáeu rend­
szerre átalakit. javít, tisztit, vállal felelősség mellett. tüj hangolásokat évi 

gondozást, villamos fújtató berendezések!t, készítését, — Zongorák és harmóniumok 
hangolását, javítását vidéken is eszközlöm. — Műterem ; Darabos-utca 17 szám

November 
15-töl

Decen bér 
15-igMindenki ajándékot 

kap, aki az Arany Bika Divatházban 
vásárol 

Bika-épületben
’S K kéBzpénz v4sárlás után egy guriga cérna és 1 drb mosdószappant
300000 . . „ .egy príma törölköző ív»<rví
400000

500000
600000
800000

egy príma törölköző (vagy) nyakkendőt 
egy blúzra való tenniszflanell, 1 pár finom 
soknit

egy női inget (v.) 1 prima férfi nadrágtartót 
egy cérnafátyol női (vagy) flórférfi harisnyát 
egy divatos sdyem ssal <»•> 1 pár férfi boka- 
▼éaöt
egy férfi ing 2 gallérral (vagy) 3 mtr zefirt 
egy divatos gyapjú blous (vagy) 1 kombinét 
egy fehér vattás 2 személyes paplant,

Eladó szőlő beköltözhető háromszobás 
lakással, téli nyári veranda, villany vilá­
gítás, jóvizü kút, pince stb. Sestakert, 
Andrássy-ut 29, Értekezni H>rmathy 
könyvkereskedésében, Füvészkeit-utoa 
H, 396

Egy komplett kovácsmübey berendezés 
eladó, özv. Tolnai Dávitlné, Eötvös- 
utca 18 152

Eladó kettő elsőrendű hizott sertés és 
sajáttermésü fajborok ötven literen felöl 
és hordótételben clcsőn, Teleki-utca 12 

16?
Ládák kiváló minőségben, minden nagy­

ságban, nagymennyiségnen jutányos ár­
ban eladók, Dohánynagyáruda, Ferenc 
József ut 41. 163

Eladó sürgősen minden elfogadható árért 
Zsák utca 9. számú nagylelkű ház, mely 
áll hatrendbeli lakásból, vétel esetér. 
két nagy szoba, konyha és mellékhe­
lyiség azonnal át lesz adva, Érdeklődni 
lehet helyszínen a tulajdonossal 161 

Eladó ház egy szoba, konyha mellékhelyi­
séggel, 600 quadrát telek, van benne 4q. 
gyümölcsfa, termő szőlő, Cim a kiadó­
ban, 164

Pl mutb kauasok és tyúkok, nagytestű, 
fajtiszta állatok vtnnak eladók Szap- 
panos-u'ca 22 177

Eladó egy használt takaréktüzhely Péterfia 
utca 22 184

Egy alig használt férfiruha és egy sötét­
kék női kosztüm eladó Deák Ferénc- 
utca 10 182

Kertészetre kiválóan alkalmas kitűnő föld 
Tég áskertben 400 négyszögöles részle­
tekben is ölenként 160 aranyfillérér 
eladó. Czegléd-utca 7. 189

Egy festett használt puha fából készült 
hálószoba bútor [eladó. Török Bálint- 
utca 25.

Bor, uj és ó, ujlétai, kisebb-nagyobb té­
telben eladó. Zöldfarutca 14. 195

Bánkon 50 hold föld eladó. Pekingi kacsa 
kapható. Értekezhetni Mester-utca 29. 
szám. 193

Mártinkén 4 nyilas szőlő elköltözés miatt 
eladé. Értekezhetni Hajdusámson, Er- 
zsébet-tér 4. Czike Károly, 192

1000000
2000000
5000000

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is 
fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vétel, 

kényszer nélkül!

Vegyes

vas- és fémeszteroályos Debrecen, Péterfia-utca 11.

Kúpos tengely, golyós csapágy javítása és köszörülése. Szántó Fordson 
Stok motorok. Ford autók, gummi vulkanizáló műhelye Mechanikát80?.' 

mindene szakmába vágó munkák gyors és pontéi eszközlése

Zálogház Hunyady-utca 14. Három havi 
zálogkölcsönöket folyósít utólagos ka­
matfizetés mellett.

Árverési hirdetmény. F, hó 28 án, szom­
baton délelőtt 9 órakor a derecskéi kir. 
járásbíróságon a Derecske községben 
levő Nagy Gábor-féle gőzmalom a leg­
többet Ígérőnek el fog adatni. Kikiílj 
tási ár 300,000.000 korona, a bánatpénz 
20 százalék. Árverési feltételek meg­
tudhatók dr Antal Géza ügyvéd irodájá­
ban Debrecen, Ferenc József-ut (Piac­
utca) 22.

Ólmot bármily mennyiségben vess kSiyv- 
nyomda Piac 69.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóvftUalat nyomdáikban Debrecen. Foren? mm I MllHflimtlII iUH-li UliUN-Wllilil .11
Jóssof-ut 59.


